TEST:BcO615BLGFYZ Varianta:l Tisknuto:20/06/2015
1. K miznim organdm nepatfi
1) brzlik
2) jatra
3) mandle
4) slezina
2. Cestujici ve vlaku chtél urc€it jeho rychlost pfi rovnomérném pohybu. Béhem jedné minuty uvidél
v okné postupné 19 sloupu osvétleni vzdalenych od sebe 50 m. Jaka je rychlost vlaku? (UrCete
v km.hod™?)
1) 65 km.hod?
2) 54 km.hod*
3) 45 km.hod?
4) zadna odpovéd neni spravna
3. Mozkovou cast lebky tvori
1) licni kosti, kost Cichova, kosti klinova, kost skalni, skofepy nosni, kosti spankové
2) kost tylni, kost klinova, kosti spankové, kost skalni, kost temenni, kost ¢elni
3) kost Celni, kosti spankoveé, kost Cichova, kosti slzni, nosni a patrové, skofepy nosni
4) kost skalni, licni kosti, kost Cichova, kosti slzni, nosni a patrové, kost tylni
4. Dalekozraky ¢lovék muze zaostfené Cist knihu ze vzdalenosti 80 cm od oc€i. Jakou optickou
mohutnost musi myt bryle, aby vidél pismo zaostfené ze vzdalenosti 25 cm.
1)2,5D
2) zadna odpovéd neni spravna
3)15D
4)35D
5. Motor vytahu zvedne rovnomérnym pohybem naklad s hmotnosti 240 kg do vySky 36 m za 90 s.
Jaky je vykon motoru?
1) 880 W
2) 960 W
3) Zadna odpovéd neni spravna
4) 1000 W

6. Vypoctéte tlak morské vody (p = 1 025 kg.m3) na dno more v nejhlub$i morské propasti tzv.
Marianském prikopu v Tichém oceanu (h = 11 034 m).
1) 113,1 MPa
2) 167,1 MPa
3) Zzadna odpovéd neni spravna
4) 98,1 MPa
7.V jakém pomeéru jsou kinetické energie dvou kouli, pokud druha ma 2krat vétsi hmotnost a 4krat
vétSi rychlost nez prvni.
1) kinetické energie jsou v poméru 1: 32
2) kinetické energie jsou v poméru 1: 4
3) kinetické energie jsou v poméru 1: 8
4) kinetické energie jsou v poméru 1: 16




8. Obecny model zivocisné buriky (napf. burika lidska) se od rostlinné li§i, uvedte vSechny struktury,
které nema
1) buné&nou sténu a plastidy
2) bunécnou sténu
3) vakuolu a buné&nou sténu
4) bunécnou sténu, vakuolu a plastidy
9. Polo¢as rozpadu radioaktivniho nuklidu fosforu je 14 dni. Kolik procent se rozpadne za 42 dni?
1) zadna odpovéd neni spravna
2) za 42 dni se rozpadne 50 % radioaktivniho nuklidu fosforu
3) za 42 dni se rozpadne 87,5 % radioaktivniho nuklidu fosforu
4) za 42 dni se rozpadne 75 % radioaktivniho nuklidu fosforu
10. Hepatitida B patfi mezi onemocnéni zpusobené .... (vyberte spravné tvrzeni)
1) bakterii a pfi [éCbé se pouzivaji antibiotika
2) prvokem a pfi léCbé se pouZivaji chemoterapeutika
3) virem a Ize proti ni oCkovat
4) kvasinkou a pfi [é¢bé se pouzivaji antimykotika
11. Mezi zZlazy s vnitini sekreci nepatfi
1) &titn4 Zlaza
2) mlé¢na Zlaza
3) slinivka bfisni
4) adenohypofyza
12. Sedacka koloto€e je upevnéna ve vzdalenosti 240 cm od stfedu otaceni a vykonava 18 otacek za
minutu. Urcité ji obvodovou rychlost.
1) 6,8 m.s*
2) zadna odpovéd neni spravna
3)9,2m.s?
4) 11,8 m.s?
13. Tuberkul6za patfi mezi onemocnéni zplisobené .... (vyberte spravné tvrzeni)
1) kvasinkou a pfi Ié€bé se pouzivaji antimykotika
2) virem a Ize proti ni oCkovat
3) prvokem a pfi IéEbé se pouzivaji chemoterapeutika
4) bakterii a pfi IéCbé se pouzivaji antibiotika i oCkovani
14. Mezi zivocCidné tkané patfi tkané pojivové. Do této skupiny tkani fadime
1) tukové burnky, chrupavku, nervové bunky
2) kost, chrupavku, vazivo
3) hladkou svalovinu, kost, tukové burky
4) pfiéné pruhovanou svalovinu, chrupavku, kost
15. Potrubim s proménnym prifezem protece 5 litrd vody za sekundu. Jak velka je rychlost protékajici
vody v mistech s prlifezem S1 = 20 cm?
1) 1,5 ms?
2)3,5m.s?
3) zadna odpovéd neni spravna
4)2,5m.s?




16. Stiela o hmotnosti 10 g je vystrelena rychlosti 800 m.s z pusky s hmotnosti 4 kg. Vypocététe
zpétnou rychlost pusky.
1) zadna odpovéd neni spravna
2) 0,8 m.s?
3)0,2 m.st
4) 2 m.s?
17. V Langerhansovych burikach se tvofi hormon, jehoz nedostatecné vylu€ovani nebo porucha ve
vylu€ovani se projevuje onemocnénim nazyvanym cukrovka (lat. diabetes mellitus), jedna se o
1) inzulin
2) aldosteron
3) somatotropin
4) glukagon
18. Clovék vysoky 180 cm vrha stin dlouhy 150 cm. Ve stejném &ase vrha strom stin dlouhy 12 metrd.
Jak je strom vysoky?
1) strom je vysoky 14,4 m
2) strom je vysoky 12,4 m
3) strom je vysoky 11,4 m
4) strom je vysoky 13,4 m
19. Mezi hormony dfené nadledvin patfi
1) androgenni hormony
2) kortisol a kortikosteron
3) adrenalin a noradrenalin
4) aldosteron a desoxykortikosteron

20. Mozecek (cerebellum) vznik&d z mozkového kmene a
1) koordinuje motorickou aktivitu
2) jsou zde centra reflexd, které zajisStuji polykani, kychani, zvraceni, kaslani a slinéni
3) obsahuje centrum dychaci
4) fidi udrzovani télesné teploty

21. Dva rezistory R1, R2 pfi sériovém zapojeni maji vysledny odpor 5 Q, pfi paralelnim 1,2 Q. Jaké
hodnoty odpord maji jednotlivé rezistory?
1) zadna odpovéd neni spravna
2) odpory rezistorll jsouR1=1,5QaR2=35Q,neboR1=35QaR2=150Q
3) odpory rezistorli jsouR1=2QaR2=3Q,neboR1=3Q aR2=2Q
4) odpory rezistord jsouR1=1?aR2=4Q,neboR1=4QaR2=1Q

22. Ze zdroje zvuku se Sifi ve vodé vinéni s periodou T = 2 ms a vinovou délkou A = 2,9 m. Jaka je
rychlost zvuku ve vodé?
1) 1450 m.s?
2) 0,2 m.s?
3)0,8 m.st
4) zadna odpovéd neni spravna

23. Horni a dolni dut& Zila v srdci Usti do
1) levé predsiné
2) pravé predsiné
3) levé komory
4) pravé komory



24. P¥i diastole srde¢nich komor dochazi
1) je krev vhanéna do komor
2) je krev vhanéna do pfedsini
3) je krev vhanéna do tepen

4) dochazi k vtékani krve z téla do pravé predsiné, z plic do levé predsing, krev volné vtéka

do komor

25. Zvukoveé vinéni vyslané z lodi se odrazilo ode dna a zpatky na lod’ se vratilo za 2,6 s. Jaka je

rychlost zvuku ve vodg, jestlize hloubka mofe je v daném misté 1950 m ?
1) rychlost zvuku ve vodé je 500 m.s™*
2) zadna odpovéd neni spravna
3) rychlost zvuku ve vodé je 2500 m.s?
4) rychlost zvuku ve vodé je 1000 m.s*

26. Dalniéni usek ma délku 25 km. Nejvétsi povolena rychlost je 110 km.hod™. Ridi¢ tento usek projel

za 12 minut. Piekrocil nejvétsi povolenou rychlost na dalnici?
1) prekrocil o 25 km.hod™*
2) prekrocil o 15 km.hod*
3) zadna odpovéd neni spravna
4) prekrogil o 35 km.hod?

27. V travici soustavé se Zlu€ zacina vytvaret
1) ve slinivce bfisni
2) v Zaludku
3) v jatrech
4) v Zlu€niku

28. Voda o hmotnosti 600 g zvySila svoji teplotu z 20 °C na 60 °C. Jak se zménila jeji vnitini energie?

(cv =4 200 J/kg.°C)
1) zvySeni vnitfni energie vody Cini 130 800 J
2) zvySeni vnitfni energie vody €ini 100 800 J
3) zadna odpovéd neni spravna
4) zvySeni vnitini energie vody ¢€ini 150 800 J

Vv

pfi ni vyuzivaji urcité vinové délky slune¢niho spektra. Vyberte vinové délky vyuZitelné
rostlinami pro fotosyntetickou asimilaci

1) 280 nm - 400 nm

2) 100 nm - 280 nm

3) 400 nm - 750 nm

4) 750 nm a vice

30. Oxid uhelnaty vytvarfi s hemoglobinem slou€eninu oznaovanou jako
1) myoglobin
2) oxyhemoglobin
3) karboxylhemaoglobin
4) methemoglobin
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